
魚津市自治振興会連合会第１回定例会 会議録 

 

日 時  平成 30年６月 25日（月）午後６時～ 

場 所  魚津市役所第１会議室 

出席者  自治振興会連合会  平内幸典会長、米澤賢太郎副会長、大﨑勇副会長、 

馬場均監事、高瀬忠次監事、谷林正昭、松原勇、 

河口利春、伊藤甚宰、水口富代明、関口斎、佐々木和允 

     事務局       山本課長、清水係長、江幡主任、谷田主任 

 

１．開会 

 平内会長あいさつ 

 

２．県からのお知らせ 

「中山間地域における集落の生活状況等に関する実態調査」について・・・資料１ 

 富山県地域振興課地域活力・中山間支援班 前佛班長、井上主査より説明 

・アンケートの発送予定は。 

⇒７月広報と一緒に配布します。今週中には自治会長さんの手元に届く予定です。 

・このアンケートには、名前の記入が必要ですか。 

⇒ご協力いただきたいと思っています。 

 

３．会議録の承認について・・・資料２ 

平成 29 年度第４回定例会、平成 30 年度総会の会議録について承認を得た。 

 

４．協議事項 

視察研修会について・・・資料３ 

 現在の出席予定者は 28 名。日程など正式に決まり次第、改めて皆さんにお知らせいたし

ます。また、名張市、伊賀市への質問については、今週中に事務局までお願いします。 

・Ｈ20 からＨ25 まで公民館数が減ってきているが、その要因は？ 

⇒主な要因は、公民館の統廃合によるものであります。 

・魚津市では公民館総合補償制度に加入しているが、名張市ではどのようにされているの

か聞いてみたい。また、利用料金は指定管理者の収入としているが、指定管理料とのバラ

ンスも聞いてみたい。 

・視察の反省会は必要では。 

⇒視察後、皆さんから意見をいただくことは必要と考えています。それを基に皆さんで

意見交換したいと考えています（７月 25 日（水）午後６時～）。 

・名張市は、公民館を市民センター化している。市としてどのように考えていますか。 

⇒議会においても質問を受けています。今現在市としての考えというものは決まってい



ません。しかし、視察をとおして皆さんが感じた意見をお聞きし、魚津市型の方向性と

いうものを決めていければいいと思っています。 

・このことについて議員の方々は関心がありますか。 

⇒昨年度、地域振興とまちづくり特別委員会が名張市に視察を行っております。 

・６月議会で名張市について答弁を行っていますが、市長はそのような考えを持って答弁

されたのですか？例えば、公民館の指定管理だとか市民センター化など、将来的には考え

ているということですね。 

⇒方向性としては可能性があるという答弁だったかと思います。 

・市長は名張市の取組に対して、賛成の意見を持っているのですか？ 

⇒市長はいろいろな取組をみながら研究をして魚津ではどうかというところで判断する

と思います。 

・本江地区では地域の拠点となる公民館にしてもらいたいと話していたが、教育委員会か

らは、拠点公民館あるいは地区センターという考えはない、単なる公民館であると言われ

た。しかし、６月議会の市長の答弁では、大きく前進している。 

 

５．報告事項 

魚津市自治会連絡協議会について 

５月 23 日の総会において、事務局が地域協働課から会長宅に移り、市内の自治会長の連

絡調整のため今後も活動することが決まりました。今年度から加積地区も参加します。 

 

全日本大学女子野球選手権大会について 

開催日 ８月 24 日（金）～29 日（水） 

（授乳・おむつ交換用テント） 

実行委員会とも協議した結果、25、26 日は天神山野球場、27～29 日は桃山野球場に設置。 

（のぼり） 

２球場に設置する予定。設置の際は各地域から１名ずつ動員をお願いします。 

 

６．その他 

プロ野球オールスター投票について 

 皆さんのご協力により、石川歩選手が投手部門で９位に入りました。 

 

地域振興会との意見交換会について 

皆さんからの意見をまとめたものを、後日お知らせし情報共有、意見交換を行いたい。 

各地域でイベントを開催していますが、他地区の地域振興会も招待して、地域の取組を

知っていただくことも必要。 

 

地域振興会、公民館等への案内について 



 会議等案内や諸連絡など、簡易な案内をする場合、今後は各公民館へのメールを利用。 

 庁内にも通知する。 

 

会議への出席について 

 次回から会員が欠席する場合は、代理出席するように案内する。 

 

次回定例会の日程について 

 平成 30 年７月 25 日（水）午後６時～  視察後の意見交換会を兼ねる。 

 

７．閉会 


